

梅西选择留队，回心转意还是权宜之计？

羊城晚报记者 赵亮晨 刘毅

梅西转会暂时尘埃落定，他答应继续留在巴塞罗那。是什么让他作出了这个决定？他和巴萨之间的剧情会如何延续？一年后又会发生什么？围绕这些悬念，赵亮晨和刘毅聊了聊。



梅西作出了妥协 图/视觉中国

A 爱是留队原因还是下台阶的借口？

赵亮晨(以下简称赵):你觉得梅西留队的原因是什么？

刘毅(以下简称刘):在梅西内心,对巴萨俱乐部主席巴托梅乌和整个俱乐部的管理水平存在很大不满,他答应留下完全是为了爱,他要与巴萨共渡难关。自从20年前加盟巴萨少年队,到成长为超级巨星,梅西其实没想过离开,他原本打算一直为巴萨效力直到挂靴。

赵:我也看了他确认留队后的面对面访谈,他仍然坚持巴萨主席的水平很糟糕,既然巴托梅乌没走,他又如何确定自己能帮助巴萨渡过难关呢？

刘:梅西也提到了顾及家人的情绪,他们全家都需要时间来适应和准备。梅西如果放弃生活和工作了20年的巴萨,对他和家庭都很难。巴萨留住梅西,他的大儿子

蒂亚戈发挥了很大作用。梅西是这样讲的:“蒂亚戈哭着喊着说我不想离开,我想说服他,可是太难了。这是可以理解的,感同身受,我小时候经历过同样的事情。”

赵:梅西说不舍得和巴萨对簿公堂,但换个角度来看,他可能也告不过巴萨。双方对于解约条款的理解不一致,但巴萨的理解和合同纸面内容确实更一致,过期就是过期,梅西就算有疫情、联赛停摆的理由,面对强硬的巴萨和西甲联盟,也只有打官司一条路。但一旦打起官司,无论胜败,这一年他都铁定走不了,还不如留下来把天价薪水赚了。

刘:家人和爱也是梅西留下的因素,同时可能也是梅西给自己找台阶下的一个理由。另外,他是对俱乐部高层不满,但对球队本身的感情很深。

B “老爸经纪人”的利与弊

赵:你觉得梅西的另一个重要家人——父亲兼经纪人豪尔赫在其中起到了什么作用呢？

刘:以梅西在国际足坛的江湖地位,没有聘请拉伊奥拉或门德斯这种顶级经纪人,而是让父亲豪尔赫这个“业余选手”客串经纪人,因为他以前基本没有离开巴萨这种选项。C罗、内马尔、姆巴佩、库蒂尼奥、格列兹曼等球星都通过经纪人运作了超级转会,但豪尔赫没这个能力。

赵:他最近和巴萨高层有过会面,情况如何？

刘:大概有点像学生家长与校长谈谈心,了解一下梅西在巴萨的情况。巴托梅乌

很业余,豪尔赫也很业余,大家可以脑补一下他们会谈的场景。

赵:哈哈,巴托梅乌正愁找不到和稀泥的对象,梅西父亲很适合。试想,如果梅西的经纪人是门德斯(C罗经纪人)或者拉伊奥拉(伊布、博格巴经纪人)这种特别会来事的狠角色,梅西就算不想转会都给给他整转会喽。毕竟转会获得的佣金要高多了。

刘:家人当经纪人,一般来讲专业能力不太行,对球员职业生涯也缺乏视野。梅西此前在巴萨多年很稳定,经纪人可以“无为而治”。幸好梅西自己转会的决心也不是特别坚决,否则这事儿他爸爸估计处理不了。

C 这一年,梅西和巴萨怎么过？

赵:一年后,梅西的合同就真的到期了。你觉得这一年他和巴萨会如何相处？我感觉,留队对梅西和巴萨,都是搁置问题换取短暂稳定的权宜之计。

刘:以梅西的性格,留下来就会继续为巴萨竭尽全力。梅西是上赛季西甲金靴和助攻王,巴萨不想让梅西走很容易理解,如果梅西转会离开,巴萨在新赛季很可能连西甲前四名都进不了。那就意味着失去欧冠入场券,接着就是巨额经济损失和失去多个赞助商,这些都是巴萨无法承受的。

赵:嗯,梅西的职业精神不会有问题,他一定会全力以赴。但客观来看,巴萨不可能围绕一个一年后大概率要走的球员补充阵容,未来一

年都会抓紧“去梅西化”进程,这就意味着梅西几乎不可能获得他想要的战术阵容,需要更多地去为整体妥协。但根据梅西的性格,妥协和压抑自己,并不利于梅西能力的最大化。

刘:是的,巴萨新主帅科曼虽然仍旧打算以梅西为建队核心,但科曼指导的努力方向一定是不再过度依赖梅西。库蒂尼奥、格列兹曼、登贝莱加盟巴萨的总身价超过4亿欧元,他们毕竟在老东家有过出色表现,科曼需要提高这几名高价球员在巴萨的战术地位。

赵:重起炉灶,科曼可是一把好手。2014年在南安普顿上任时,南安普顿像是一个卖空的超市,连训练场都空空荡荡,但科曼却很快把新队伍带起来了。

D 续约,并非完全不可能!

刘:你觉得巴萨和梅西还可能续约吗?我觉得比较难了。

赵:挺难的。他和巴萨的关系不可修复,毕竟这次是半被迫地留下。一年后梅西恢复自由身,零转会费,曼城可以把用于转会的资金用来给梅西支付工资,减少对财政公平法案和俱乐部其他球员的冲击。梅西是一个有雄心的人,短期内巴萨不具备和他的雄心匹配的阵容,曼城和梅西是更合适的双向选择。当然,梅西这样一个“重资

产”到来,无论对梅西还是曼城都是很大的挑战。

刘:不过,梅西离开的根源还是球队成绩不佳。如果科曼能把球队整合成形,尤其是激发出几位大牌球员的斗志,巴萨如果下赛季表现有所好转,我倒觉得,难保“梅老板”不会回心转意。

赵:也是,毕竟你想,梅西的老婆孩子现在离开巴塞罗那就想哭,那么一年后,虽然没了解约金,该买还是得买……留下,一年后也许仍然是个选项。

欧国联·今晨 C罗因伤缺阵,“新黄金一代”现雏形——

葡萄牙大胜世界杯亚军

第二届欧洲国家联赛小组赛首轮今晨有两支冠军队亮相,上届冠军同时也是2016欧洲杯冠军葡萄牙队主场以4比1大胜2018世界杯亚军克罗地亚队,2018世界杯冠军法国队客场以1比0小胜瑞典队。在C组,葡萄牙队和法国队同积3分,葡萄牙队凭借净胜球优势排名榜首。

届欧国联最佳球员贝尔纳多右路横传,“金童”菲利克斯劲射为葡萄牙队锁定胜局。

伤停补时阶段,前锋佩特科维奇为克罗地亚队扳回一球。比赛最后时刻,刚刚替补出场的前锋安德烈·席尔瓦为葡萄牙队锦上添花。

C罗因伤缺阵

超级巨星C罗受到脚趾感染的困扰,没有入选本场比赛的名单,只能在看台上观战。作为队长,C罗欣然看到葡萄牙队又一个“黄金一代”的成长。

C罗在2004欧洲杯帮助葡萄牙队夺得亚军,当时的“黄金一代”拥有非戈、科斯塔、德科、保莱塔、马尼切,C罗是可以打上主力的小罗弟,C罗成了丰碑式的传奇球星,他在2016年带领葡萄牙队夺得队史第一个欧洲杯冠军。首届欧国联,C罗缺席了小组赛,在半决赛和决赛上演王者归来,去年带领葡萄牙队登上冠军宝座。

第二届欧国联,C罗推迟自己的欧国联小组赛首秀,葡萄牙队新的“黄金一代”在成长,其中包括贝尔纳多、布鲁诺·费尔南德斯(以下简称B费)、菲利克斯、若塔、安德烈·席尔瓦。

曼联球星B费和曼城球星贝尔纳多成了葡萄牙队的进攻发动机,不过主队球运不佳,上半场三次射门击中立柱。第41分钟,B费送出助攻,曼城右后卫坎塞洛内切射门攻入一记世界波,终于为葡萄牙队打破僵局。第58分钟,狼队前锋若塔为主队扩大比分。第70分钟,上

法国队变阵

法国队夺得2018世界杯冠军的时候,主帅德尚主打4-2-3-1阵型,吉鲁顶在中锋位置,身后的三名攻击型球员是姆巴佩、格列兹曼、马图伊迪。

由于马图伊迪和曾经的主力中卫乌姆蒂蒂水平退化,德尚在欧国联把阵型改成3-4-1-2,吉鲁和姆巴佩出任双箭齐,格列兹曼出现在前腰位置。瓦拉内继续担任主力中卫,他的中卫搭档换成金彭贝和乌帕梅卡诺。

法国队在第41分钟取得领先,格列兹曼发动进攻,姆巴佩在左路底线几乎零度角的位置攻入全场唯一进球。第77分钟,曼联前锋马夏尔替补出场换下姆巴佩。

伤停补时第4分钟,马夏尔突入禁区被曼联队长林德洛夫绊倒,为法国队赢得点球机会。格列兹曼操刀主罚一脚射飞,延续了在巴塞罗那的糟糕状态。这是格列兹曼在法国队连续第三个点球不进,去年9月份在对阵阿尔巴尼亚队和安道尔队的两场欧洲杯预选赛,尽管两个对手都实力不强,法国队在主场都取得三球优势的大胜,但格列兹曼分别罚丢一个点球。

羊城晚报记者 刘毅

斯特林笑纳点球 比亚尔纳松拒收还礼 双方都很客气,英格兰小胜冰岛

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道:欧洲国家联赛A级第2小组首轮北京时间今晨战罢两场,比利时做客以2比0完胜丹麦,英格兰则做客以1比0小胜冰岛。其中,英格兰与冰岛之战极富戏剧性:最后时刻先是客队前锋斯特林笑纳对方因加松送出的点球,帮助主队取得领先;接着冰岛中场比亚尔纳松却拒收了对方戈麦斯的还礼,罚点球竟然放了“冲天炮”。

此役,英格兰控球率占近八成,传球次数是冰岛的3倍有余,射门是11比2,射正更是4比0,主队能长时间力保不失,防守出色是关键。英格兰好不容易由凯恩破门,又被吹越位。

戏剧性的一幕从第88分钟开始,斯特林禁区内的射门,被因加松用手挡下,英格兰获得点球。斯特林亲自操刀,球射向球门正中,还软弱无力,无奈冰岛门将哈尔多松已倒向自己的左侧,几乎是将球让进自家球门。这是斯特林职业生涯射入的第二个点球,此前他曾两次点球落空。不过这位曼城前锋近12次代表英格兰上阵,共射入11球,送出6次助攻,直接参与了17个进球。

此后,英格兰主教练索斯盖特向后卫戈麦斯面授机宜,这位英格兰后卫在补时的第3分钟,莫名其妙地在禁区内与对方的弗里奥格松纠缠在一起,还对方一个点球。冰岛由比亚尔纳松主罚,在英格兰门将皮克福德被骗先倒地的情况下,操刀手面对空门却射门脱靶,错失扳平比分的良机,这也太客气了!

本场比赛进球的陈巧珠和谢绮文都曾入选过国家队,也都在去年进行了膝关节前十字韧带重建的手术,恢复一年后回归。在何伟文看来,两人目前状态还未恢复到最佳,还需要向老国脚学习,还有很长的路要走,但她们都是颇具潜力的球员。

赢得很惊险,很艰难,两队实力接近,大家都想拿分,我们把握住了一些机会,有进步,但也有几次射门中楣中柱,还是有点操之过急。”何伟文认为球队此前取胜欲望虽有,但信心不足,今天总算是拼出来了,打出了精气神,也打出了欲望。“不过球队对于比赛的把控,尤其领先后的把控力要提高。”

美网·今晨

小威逆转晋级

羊城晚报今晨消息 记者郝浩宇报道:北京时间今天凌晨,2020年美国网球公开赛开始了第六轮比赛的争夺。在女单第三轮的一场焦点较量中,两位前赛会冠军上演了一场精彩对抗。最终,38岁的美国老将小威廉姆斯在先输一盘的情况下,以2比6、6比2、6比2的比分逆转同胞斯蒂芬斯,闯进16强。

在过去的19年,小威从未在美网第四轮前出局,如今已接近40岁的她强势地延续了自己的这一纪录。在击败斯蒂芬斯后,小威依旧有望冲击自己的第24座大满贯单打冠军奖杯,她接下来的对手是不久前刚刚在辛辛那提大师赛击败过自己的希腊选手萨卡里。

女超联赛

广东女足终于取得赛季首胜

羊城晚报讯 记者苏芬报道:前四轮女超联赛仅得一分一球未进的广州梅州五华女足昨天终于爆发,以3比2战胜河南女足,取得首胜之余还打破进球荒。主教练何伟文称这场胜利是重建球队信心的第一步。

蛰伏四轮

前往昆明海埂前,广东女足状态并未达到理想,尤其主攻谭茹殷、高琦的伤势对球队打击很大。在何伟文看来,前国脚谭茹殷是一位能够将球队技术层面提升一个层次的球员,在她们的状态无法保证的情况下,广东队将锻炼年轻球员作为主要目标。

广东女足终于取得赛季首胜

前四轮广东队确实为年轻交学费,锋线迟迟未能开花结果尤其令球队憋气。好在教练组和队员之间始终能够互相鼓励扶持。何伟文在和球员复盘之余,会对球员说,“成绩上的压力由教练组承担,你们不要有压力,要有耐心,不要急躁。”球员们平日也会开解何伟文:“何指导,怎么憔悴了,要多笑笑看看,看点,我们会努力的!”这些日常的调侃反过来会让何伟文觉得很暖心,“感觉经过这次联赛,她们懂事了。”

有惊无险

前四轮的蛰伏在昨天终于迎来了释放,面对河南女足,广东队打得很有耐心,上半场第6分钟,陈巧珠便以一记世界波敲开了对手的大门。

男子美巡迎来繁忙新赛季——“疯狂办赛”全年无休

男子美巡,从未试过一个赛季挤进50站正赛以及6场大满贯,但空前的“超级赛季”马上就要来了。“我们很高兴能够发布2020-2021赛季的赛程,这个‘超级赛季’将由50场赛事组成,多达6场的大满贯,其间还有奥运会高尔夫决赛,我从未见过如此完美的赛季。”按美巡赛主席杰伊·莫纳汉本周的官宣,本季的美巡和下季无缝对接,目前还在打的本季收官战巡回锦标赛一打完,紧接着就开始新赛季揭幕战。

2020-2021赛季将于9月7日在美国加州纳帕市的西夫韦公开赛上拉开帷幕,这是西夫韦公开赛七年来第六次成为赛季揭幕战。持续近一年的常规赛,最后一场温德姆锦标赛将于明年8月9日至15日举办,之后是季后赛的三场赛事,巡回锦标赛按传统再次成为收官战,在明年9月5日产生新赛季的总冠军。一年之内压入50场比赛,其间还有一周双赛的情况,除了短暂的冬歇期几乎全年无休,如此紧张地办赛主要还是因为今年新冠疫情导致的“欠账”。本赛季美巡从3月13日停摆到6月11日,失去的13站比赛中包括美国大师赛和美国公开赛两场大满贯,这些“欠账”如果不还,美巡很多商业合同都面临巨额赔偿,因此下赛季的“报复性办赛”在所难免。大满贯的商业利润是美巡比赛中最高的,尤其不能折损,所以新赛季史无前例地挤进6场大满贯,分别是9月17日至20日的2020年美国公开赛、11月2日至5日的2020年美国大师赛、明年4月8日至11日的2021年美国大师赛、明年5月20日至23日的2021PGA锦标赛、明年6月17日至20日的2021年美国公开赛、明年7月15日至18日的2021英国公开赛。

本月底在多米尼加举办的美巡赛会重新出现职业/业余配对赛,杰伊·莫纳汉指出,新赛季凡是设置职业/业余配对赛的比赛,其实就等于在尝试向观众半开放,尽管参与的高尔夫爱好者必须接受检测。不过美巡什么时候向观众全面开放还是个问题,他只能回应说:“当我们觉得足够安全的时候就会让观众归来,这是我们亏欠他们的。”

一杆进洞+2头老鹰+10只小鸟 休斯追平世界纪录

迄今为止,18洞最低杆吉斯世界纪录为55杆,本周这一纪录再次被触碰,美国职业球员亚历山大·休斯在俄克拉荷马州詹克斯的南湖高尔夫球场打出55杆,低于标准杆16杆。

休斯今年参加了三场全职业高尔夫巡回赛,可惜均遭淘汰,本周这场球其实是陪一个青少年球手去打,因为后者要备战两天后的一场青少年比赛。

回顾追平纪录的整个过程,亚历山大·休斯在其第二个洞,一个155码的三杆洞就打出了一杆进洞!之后四号洞到八号洞,他连续抓到5只小鸟,然后在九号洞,539码,五杆洞推入25英尺推杆,射下老鹰,于前九洞打出26杆。

“在九号洞拿下老鹰之后,我知道这一轮会非常特别。”休斯回忆说,之后在10号洞和12号洞又抓到小鸟。

然而11号洞这个四杆洞,他遇到惊险时刻,小鸟差一点落到了界外区。由于小球靠近篱笆,他不得不将9号铁颠倒过来,使用左手击球(休斯是右手球员),好在他那个洞居然推入20英尺保帕推杆,动力得以延续。

15号洞是四杆洞,他推入35英尺推杆又添一头老鹰,收官的时候连续抓到3只小鸟,轻松地成就了职业生涯最好一轮球。其实他差一点打出新的世界纪录54杆。因为收官洞他的老鹰切杆差点进洞。

18洞打下来,休斯没有一个一杆进洞、2头老鹰和10只小鸟,没有柏忌。休斯追平了澳大利亚职业球员莱茵·吉布森创下的世界纪录(2012年在俄克拉荷马州艾德蒙的橡树河高尔夫球场打出55杆),后者目前是美巡二级赛光辉国际巡回赛的会员。“在任何一座球场取得这样的杆数都是令人印象深刻的,”休斯事后说道,“高尔夫是一项内心运动,你时时刻刻都在想自己是否能做到,非常棒能成少数几个打出50多杆的选手,非常幸运能够打出那样的杆数,成为历史的一部分。”

羊城晚报记者 梁劲松



焦点新闻

美巡赛主席杰伊·莫纳汉

羊城晚报记者 梁劲松